
Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού 

Πανεπιστημίου Αθήνας 

Μέλος ΟΔΠΤΕ 

Χρήστου Λαδά 6, Αθήνα 

Κινητά  698 144 9804 (Πρόεδρος) 

              697 218 1206 (Γ. Γραμματέας)    Αθήνα 27 Απριλίου 2018 

    

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2018 

«Αν νομίζετε ότι με το να μας κρεμάσετε, θα συντρίψετε το εργατικό κίνημα, το κίνημα από τα 

εκατομμύρια των καταπιεσμένων, τα εκατομμύρια αυτών που εργάζονται σκληρά μέσα στη 

φτώχεια και τη μιζέρια που περιμένουν τη λύτρωση, αν αυτή είναι η γνώμη σας, τότε 

κρεμάστε μας! Εδώ θα ποδοπατήσετε μια σπίθα, αλλά εκεί κι εκεί, πίσω σας και μπροστά σας, 

παντού, φλόγες ξεφυτρώνουν. Είναι μια υπόγεια φωτιά. Δεν μπορείτε να τη σβήσετε…»  
Όγκαστ Σπάις απευθυνόμενος στον δικαστή στη δίκη των 8 που ξεκίνησε στις 21 Ιούνη 1886 
 

1886 ξεκίνησε η μεγάλη ταξική μάχη των εργατών του Σικάγου, των εργατών και καταπιεσμένων όλου 
του κόσμου για τα δικαιώματα στην 8ωρη εργασία, στον 8ωρο ύπνο, στην 8ωρη οικογενειακή ζωή και 
ψυχαγωγία. 

Οι πρωτοπόροι ηγέτες των εργατών του Σικάγο κρεμάστηκαν. Όμως η σπίθα μεταδόθηκε σε όλο τον 
κόσμο, σε όλους τους καταπιεσμένους, τους κολασμένους όπου γης. 
Και κερδήθηκαν στους μεγάλους ταξικούς αγώνες και συγκρούσεις: 

 Το οχτάωρο 

 Η δημόσια κοινωνική ασφάλιση 

 Η δωρεάν εκπαίδευση για όλα τα παιδιά της εργατικής τάξης. 
 

Τιμάμε αυτούς τους αγώνες, τους νεκρούς και τους χιλιάδες αγωνιστές της τάξης μας.  

Συνεχίζουμε για τα σύγχρονα δικαιώματα του κόσμου της εργασίας. Για μια κοινωνία των ανθρώπων με 
κοινωνική δικαιοσύνη, πραγματική δημοκρατία για όλους. Γι΄αυτούς που ζουν και εργάζονται σήμερα, για 
τα παιδιά μας, για τις γενιές που έρχονται. 

Θα τα καταφέρουμε να ζήσουμε ως κοινωνία των ανθρώπων χωρίς πολέμους και εκμετάλλευση. 
Αγωνιζόμαστε για την Ελλάδα χωρίς επιτροπεία και μνημόνια. 

Θα πάμε μπροστά, γιατί οι ιδέες του σοσιαλισμού, της δικαιοσύνης, της ισότητας όλων είναι 
ακατανίκητες. Γιατί τούτος ο λαός δεν δέχτηκε δυνάστες, δεν γονάτισε μπροστά σε κανέναν κίνδυνο  
ακόμα και με κίνδυνο για τη ζωή του. 

Η Εργατική Πρωτομαγιά 2018 ας είναι ορόσημο για την αναγέννηση της χώρας, την ανόρθωση του 
κοινωνικού κράτους, την ανασυγκρότηση της οικονομίας και της παραγωγής. Για δίκαιη ανάπτυξη. Ο 
πλούτος που θα παράγεται να κατανέμεται δίκαια. 

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 

ΤΙΜΑΜΕ τους νεκρούς και αγωνιστές της τάξης μας. 
Η ιστορία δεν γυρίζει πίσω. 

Οι δυνάμεις του κεφαλαίου, των πολέμων, της εκμετάλλευσης μπορούν να ηττηθούν.  

ΟΛΟΙ, ΟΛΕΣ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ την 1η Μάη 
Όλες, όλοι στην πρωτομαγιάτικη συγκέντρωση των συνδικάτων 

Στην Πλατεία Κλαυθμώνος 11 π.μ. 
Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος                                        Ο Γ. Γραμματέας 
   Θοδωρής Χατζηπαύλου            Σπύρος Μπόλης                                 


